
  
Die Ministerin für Bildung, Wissenschaft und Kultur hat namens der Landesregierung die Kleine Anfrage mit 

Schreiben vom 5. Juli 2019 beantwortet. 
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KLEINE ANFRAGE 
 
der Abgeordneten Simone Oldenburg, Fraktion DIE LINKE  
 
 
Förderung von Schülerexkursionen zur Berufsorientierung  
 
und 

 
ANTWORT 
 
der Landesregierung 
 

 

 
1. In welchem Umfang wurden jährlich finanzielle Mittel für die „ein-

tägigen Schülerexkursionen im Rahmen der Berufsorientierung, ins-

besondere zu Forschungseinrichtungen, Hochschulen und Universi-

täten, zu berufsorientierenden Initiativen in Mecklenburg-

Vorpommern sowie zu Messen innerhalb und außerhalb von 

Mecklenburg-Vorpommern“ in den Schuljahren 2014/2015, 

2015/2016, 2016/2017, 2017/2018 und 2018/2019 zur Verfügung 

gestellt? 

 

 

 

Die Förderung der Berufsorientierung im Rahmen von eintägigen Schülerexkursionen aus 

Mitteln des Europäischen Sozialfonds wurde nach Ablauf der Förderperiode 2007 bis 2013 

nicht mehr fortgeführt. 

 

 

 
2. In welchem Umfang sind diese finanziellen Mittel in den Schuljahren 

2014/2015, 2015/2016, 2016/2017, 2017/2018 und 2018/2019 abge-

flossen (bitte getrennt nach Schulamtsbereichen und Art der Schüler-

exkursion angeben)? 

 

 

 

Es wird auf die Antwort zu Frage 1 verwiesen. 


